

沙頭角烏石角村沿岸「郊野天使」活動 (15/7/2023)

7月15日本會在沙頭角烏石角村沿岸舉辦「郊野天使」活動予觀塘新生命福音堂。參加者有30多人，包括多位小朋友和長者；而本會的義務工作人員包括組長 John Lam、導賞員 Emily Lam 和譚啟榮及熱心義工 Eddie Tse、Tina Pang 和 Anna Wong。我們分三組進行地質/生態/歷史文化導賞及淨灘活動。在一號風球下，天氣酷熱無風，但沒有影響大家的興致和熱忱。小朋友看見招潮蟹、彈塗魚和四竄的海蟑螂都表現興奮。感謝各人的積極參與和合作，活動得以順利完成。

以下是新生命福音堂負責人 Elsa Chan、參加小朋友 Nathan Chan、Tavia & Jada 和本會義工 Eddie Tse 的活動後感：

Elsa：“我感恩可與郊野天使合作清潔海灘的行動，透過他們去認識沙頭角的歷史，烏石角的地質、地理、風貌、環境保育等知識；看似簡單的行程，令參加者得到不簡單的收穫。行動當天天氣十分炎熱，卻無阻六位義工的熱情，過程仍是落力的安排、打點和講解，我作為參加者真的衷心欣賞和感謝！”

Nathan: "Cleaning Rubbish was a brand new and fun experience for me. On Saturday morning, we arrived Wu Shek Kok, after sorting out the three groups, we headed out to explore and learn. The teachers taught us with kindness and patience. We observed our surroundings and found multiple interesting species of animals throughout the process. Finally, it was time to clean the beach. Unfortunately, the weather was really hot and bright, so we had to rest several times. But overall, we cleansed the beach and disposed its rubbish. We helped Mother Earth by doing so. I want to thank the teachers for their guidance. I also want to thank my mother for hosting this event. This was certainly a wonderful time!"

Tavia & Jada：“烏石角親子郊遊清潔日 - 在這麼多個教會的活動中，最令我印象深刻和最特別的一次體驗就是郊遊清潔日。那天清早晨光熹微，太陽伯伯熱情地向我們打招呼，我、家人、教友和義工們一起乘坐旅遊巴出發到位於沙頭角的烏石角，義工們為我們分成了3組及給我們介紹了不同的建築物和動/植物，例如：烏石角診所和學校等的建築物，而動/植物有招潮蟹、彈塗魚、紅樹林，從而令我們對這個生態環境有更深層次的認識。之後，我們沿着一條曲折蜿蜒的小路走到一個石灘開始今天最主要的目的 - 清理垃圾，我們拼命地去清理，一邊彎下身子清理，一邊揮灑着努力的汗水，途中我們還差點中暑了。雖然，過程中汗流浹背，但能夠減少地球受到污染，哪怕要使出九牛二虎之力都值得。然而今次的體驗令我感到心滿意足及領略到只要有堅毅不

屈的精神，就算世事再難的也能解決到。”

Eddie：“我通過今次活動了解到不同導賞員有其獨特的講解方式，我應加以學習。另外，在炎熱高溫三十幾度下，看見小孩子們一邊流著大汗，一邊非常用心地去撿起海灘上的垃圾；有位老人家拿著塑料袋，不停地彎腰撿起垃圾，裝得滿滿一大袋，他們使我深受鼓舞與啟發。總結這次活動的體驗，我希望成為一位出色的導賞員，通過參與各種活動，領略不同體驗，累積知識。最後希望其他參加者亦有不同的啟發和美好的體驗，感謝大會給我做 Helper 的機會。”

香港地貌岩石保育協會

